

SZABADSÁG
 The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.
 Published daily except Sunday, the twenty-ninth year by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 (an Ohio Corporation, E. K. Casza, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)
 Founded by: **Alapította: Kóhányi Tihamér.**
E. T. Kóhányi.
 Edited and Published at: **Szerkesztőség és kiadóhivatal**
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: HOll. Main 228. (City Central 121.)

Time to halt Rumania.
 (Chicago Evening Post Editorial May 3.)

If it be true that King Ferdinand of Rumania is about to make a victorious entry into Budapest, it is time somebody called a halt.

We know that Hungary is an enemy country. We know that it has set up a communist government. But these facts do not justify invasion.

The armistice supposedly ended the hostilities against the central powers. Since the armistice, the peace conference has delimited more or less clearly the boundaries of Hungary. Certainly, Budapest is within those boundaries and is entitled to immunity from attack.

Rumania may not like the communist regime at Budapest. But Rumania is not at liberty to overrun Hungary and overthrow a government merely because it is distasteful to her. If the Hungarians want to chase Bela Kun out of Budapest, that is their business. If they prefer to let him run their affairs, again that is their business.

If they were attempting to impose communism on Rumania, that would be Rumania's business and her justification for resistance.

Let Rumania occupy and defend her irredenta. But when she oversteps the generous allotment of territory made to her by the conference she ought to be halted and asked: "Why? And by what authority?"

We have no love for the Magyars, but we have only hatred for imperialism.

Egy amerikai lap a románok támadásairól.

NEM SZERETI A MAGYAROKAT. DE GYŰLÖLI AZ IMPERIALIZMUST.

ROMÁNIAI MEG KELL ÁLLJTANI.

Ha igaz, hogy Ferdinand, Románia királya, győzelmes bevonult akar rendezni Budapestre, a legfőbb ideje, hogy valami megállásra szólítsa fel.

Tudjuk, hogy Magyarország elcsúszott ország. Tudjuk, hogy kommunista kormányt teremtett. De ezek a tények nem igazolják az inváziót.

A fegyverszünetnek meg kellett volna szüntetnie az ellenségeskedést a közép-hatalmak ellen. A fegyverszünet óta a békekonferencia többi kevéssé meghatározta Magyarország hátaírt. Természetesen Budapest e határon belül van és joggal számítanak arra, hogy véde van támadásoktól.

Románia bizonyára nem szereti a budapesti kommunista kormányzatot. De Románia nem áll szabadságban, élelönként Magyarországot és megbuktatni annak kormányát csak azért, mert az a kormányzat kellelmetlen rája nézve. Ha a magyarok kiakarják zavarni Kun Bélát Budapestről, az a magyarok dolga. Ha azonban jobb szeretik, hogy 5 vezei ügyüket, az megint csak a magyarok dolga.

Ha kísérletet tennének arra, hogy a kommunizmust kényszerítsék Románia, az már Románia ügye lenne és igazolná ellenállását.

Románia foglalja el és védje az irredentáját. De ha tulmegy a békekonferenciától neki szánt határon, akkor meg kell állítani és meg kell tálle kérdezni: "Miért és mi jónál fogva teszi?"

Nem szeretjük a magyarokat, de mégis gyűlöljük az imperializmust. (A Chicago Evening Post május hó 5-iki vezércikke.)

Céltalanok a békeszerződés elleni támadások.

MAXIMILLIAN HARDEN SZERINT NÉMETORSZÁG NEM NYUJTOTT SEMMI GARANCIÁT ARRÁ, HOGY A RÉGI RENDSZER MEGVALTOZZON.

A "Zunkunft" kiadója és szerkesztője, Maximilian Harden nyilatkozott a békeszerződés felől. "A békeszerződés nem szigorubb — mondotta — mint ahogy vártam. Lesújtó az egész népre. De várhatunk-e egyebet?"

"A németek az utolsó hat hónap alatt, a forradalom kitörése óta semmi szellemi garanciát nem nyújtottak arra, hogy rendszerüket megváltoztassák. Ellenkezőleg: a jelenlegi kormány és a saját ugyanazokkal a módszerekkel a felvezetésnek ugyan-ama eszközeit használta, mint a kicsinykedő régi rendszer."

"A kormány próklamációja a cézár kormány idejéből való rossz másolatok. Az egész sajtó visszhangzik a szövetségek támadásaitól. A békeszerződés aláírása ellen izgat. Miért? Mindenki tudja, hogy a szövetségek a blokáddal és szénvidékeink megkésztésével minden békét kiereszkölhetnek."

A forradalom nagy csalódsást okozott.

Az a fenyegetés, hogy Németország a bolshevikkhöz csatlakozik, öngyilkosságot jelent. Egyedül csakis tisztesség mentheti meg az országot. A forradalom csalódság volt. Németországnak olyan embereket kellett volna küldenie, akik nyílt kártyákkal játsszanak és a szövetségeket felvilágosítják, hogy egyes pontokat nem lehet keresztül vinni. Ha Németország a maga jóakarát mutatta volna arra, hogy a tölle telhető megfogja tenni, akkor a békefeltételeket bizonyos tekintetben mérsékeltek volna. Mert a szövetségek tudják, hogy Németország fenn fog maradni és

lehetetlen a német népet megölni."

Lichnowsky herceg véleménye.

Lichnowsky herceg, a volt londoni német nagykövet a békeszerződésről a következőket mondotta: "Ez a béke Németország megsemmisítését jelenti. A feltételeket jelentékeny változtatások után lehet csak elfogadni. Azt tartom, hogy csakis a tárgyalások alapján fogadhatók el."

"Napoleon bukása után Európa nem tartotta a francia népet felelősnek. Ez a béke az erőszak békéje. Olyan a béke, mintha Foch diktálta volna."

A "Sunday Observer" című lap, amely a fegyverszünet megkötése után a blokádt feloldását követelte, elítéli a békefeltételeket. A lap szerkesztője J. L. Garwin a következőket mondja: "E békefeltételek az európai probléma számára nem rejtenek magukban alapvető megoldást. Az elévült diplomácia, megérett indulatú juttatnák benne újra kefejezést, megismétlik a régi hibákat, amelyek új háború okaivá lettek. Következzenek: villások, gyilkosságok, forradalmak és összeütközések. A fegyverszünetetől eltérő oltásra kell javítani."

Visszavándorlás.

"Az Amerikai Bankárok Szövetsége"nek takarékoskodó osztálya figyelmeztető körlevelet küldöz szerte. Azok a délbábszeri képek, amiket bizonyos bolshevik agitátorok festenek az Egyesült Államokban élő külföldiek elé, kezdik erősen érezetni a hatásukat. Ugy becsülik, hogy egy millió háromezáz ezer külföldi nem lehet majd visszautazni attól, hogy vissza ne térjenek azok, akik az országokba, ahol a kommunizmus álmái állítolag tetet ölöttek.

Bizonyos tragikus egygyűléssel visszavizszik magukkal a pénzüket abba az országba, ahol a tulajdonjogokat megszüntették, ahol fölök nem vesznek tudomást, — de a pénzüket elvesztik azért. A bankárok már megállapították, hogy a visszatérők átlag 15-20 ezer dollárt vesznek magukkal. Ha a visszautazók számát nem becsülik túlságosan magasra, s ha az idegenek ezután is annyit pénzt fognak kivenni a bankokból, mint amennyit mostanában vesznek ki, úgy az ország meg fogja haladni a négy ezer millió dollárt s az ország pénzforgalmára ez súlyos hatással lesz.

Két kérdés kapcsolódik itt össze s a kettő szemben áll egymással. Az a nép, amely most visszavándorol, társadalmilag és politikailag olyan, a kiktől az Egyesült Államoknak jó megszabadulni. Bizonyágat adják annak, hogy semmi közösséggel sincs az Egyesült Államoknak politikai vagy társadalmi szervezettel. Önkéntes eltávolításuk jó dolog lenne erre az országra. Az erőszakosabb közeli néhaiat magunk deportáljuk, egyeseket pedig börtönbe zárunk.

Azt a pénzt pedig, amit magukkal visznek, nem lehet elvonnai az ország pénzforgalmából anélkül, hogy ez nagyobb zavart ne okozna. Ellenőlvgra a bankárok azt sürgetik, hogy a kivándorlóknak el kell venni ettől a kedvtől s a mozgalmat korlátozni kell. Sajnálatos dolog, hogy azért, hogy a pénzt itt tarthassuk, — itt kell tartanunk a külföldieket is."

A fentiekre a New York World egyik minapi vezércikke mondja. A visszavándorolni készülő mozgalmak a pénzügyi körökkel aggraztoltan érinti. A mint látjuk, maguktól a bevándorlótól szívesen szabaddulnának némelyek, csak a pénzt ne vinnék magukkal. Sok ezteidei munkájunknak némi eredményét, amit nagy nélkülözések árán sikerült megkaptartaniok. Az mellesleg, hogy a 4 ezer millió helyett tiszter négy ezer millióval szaporították ennek az országnak a gazdaságát. Hazirjuk itt az utolsó esépp zsebjükkel is.

Ne gondoljuk, hogy a visszavándorlás olyan nagyarányú lesz, mint a New York World fenti cikke mondja. A bevándorlók sokkal jobban ismerik az európai viszonyokat, mint azt az amerikai bankárok sejtik. Megtakarított vagyonjukukat nem igen teszik közeikre. Különösen azok a bevándorlók

IDEGEN TOLLAK.

Londonban van számos utca és New Yorkban van számos színház. Hogy mi az összefüggés London számos utcája és New York számos színháza között, azt menten megtudja az olvasó (bocsánat, a nyájas olvasó), ha e pár sor írásomat végolvassa.

A mult hét egyik estéjén nem tudtam mihez fogjak. Mikor az ember nem tudja mihez fogjon, akkor rendszeren nem tud vagy nem akar dolgozni és szórakozásra vágytam. Elhatároztam, hogy színháza meyekek. Ott dögöngtem a 42-ik utcában. Egyik fényesen kivilágított színház jobban eszalagolt, mint a másik. Sokáig haboztam, melyikbe menjek. Végére is elhatároztam, hogy megnézem a "Royal Vagabond" című operettet. Először azért, mert operett, másodsor, mert a szövegkönyvet magyar nevé ember írta — állított. Miért tetsem hozzá állítolag, az is kisül csakhamar.

Felgördült a függöny és a színpad elrendezése mindjárt ismerős volt előttem. Mintha hasonló díszleteket, hasonló elrendezést láttam volna valahol, régen jó régen. Csak véletlen, gondoltam magamban és vártam a fejleményeket. És memmel tovább néztem a darabot, annál inkább meggyökerezett bennem a gondolat, hogy ezt a darabot már láttam valahol. Más a színhely ennek a darabnak és a helyzetek sem teljesen azok, mint abban a darabban, melyet én láttam. de a mese, a mese az veszedelmesen hasonlít egy magyar darab vagy operett meséjéhez. A viccek nem ugyanazok, a szavak sem azonosak, de a darab melete ugyanaz. Hol láttam én ezt a darabot? Ez a "Royal Vagabond" ez a estevő, esztalán, kedves trónorokk már haneuroztam előttem, csak hogy mikor én láttam, egy keeses nő adta ferfiruhába bujtatva, most pedig egy esetlen férfi igyekszik velem elhitetni, hogy a esinyetves második természet.

Amint így gondolkoztam egyszerre önkéntelenül megcsendült emlékezetemben egy dōta, melyet annak idején Budapestesten mindenki fűtöllyt, dudolt, önekel, minden vérlit dajtszott, minden katona zenekar fujt és minden elgyánybanda húzott. Regerel erre a nótára öbröd az ember, és este ez a nōta nem hagyta elaludni. Kezdődött pedig ez a nōta emigy: "Londonban van számos utca." És mikor e rég diavtját mult nōta, szegény Konti József szerzeménye, megcsendült emlékezetemben, homlokra ütöttem és így szóltam magamban: Nini én a "Sunhancot" a rég elfeledett Sunhancot látom itt magam előtt. Feltámadt, új életre kelt. Hát mégis van feltámadás és van új élet. A porral lepett rég elfeledett röz szövegkönyvek csak feltámadnak és hosszuhosszu évek után is kísértének. A "Sunhanc" a budapesti Népszínház régi műsoradárja elejétől végig, esekély változtatással, mint "Royal Vagabond" folyt a színen.

Felvonás közben tanulmányozni kezdtem a színlapot. Meg voltam győződve, hogy nyomára akadok az eredeti szerzőnek. Nem akadtam. Talán lesz valahol olyan meg

nem, akinek szülőházában manapság kommunista uralom van. A szlávok és az olaszok már inkább. Eddig is ezek mentek, mert csak ezek mehettek vissza. A cikkekt inkább ezekre lehetne alkalmazni.

Ákármit legyen is azonban, az nem valószínű, hogy a visszavándorlók megtegyék a bankároknak azt a nagy sziveséget, hogy takarékbetétjeiket itt felejtik.

HA PÉNZÉT FELTÉTLEN BIZTONSÁGBAN AKARJA TUDNI, HELYEZSE EL AZT KAMATOZÓ BETÉTRE A NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANKBA
 1597 SECOND AVÉ., NEW YORK, N. Y.

Jegyzés, ami épen nem szokatlan az amerikai színlapokon: "idegen eszme után írta X. Y." De semmi megjegyzés és semmi utalás az eredetire. Ha agyonütnek, soha tudom megmondani, ki írta a Sunhanc szövegkönyvét és fogadok, hogy nem akad Amerikában két magyar ember, aki tudná. Nem is fontos, hogy tudjuk, de mindenesetre megérdemelné a Sunhanc szövegírója, hogy az az, aki idegen tollakkal ékeskedik, annyira tiszteletben tartsa emléket, hogy nevéit, ha eldugva is, de megemlítse a színlapon.

Isten látja belkemet, csak örülni tudok, ha magyar ember darabját adják amerikai színpadon és csak boldog volnék, ha minden new yorki színházban magyar darabot adnának. Bánt azonban, végtelenül bánt, ha magyar darabot adnak idegen egér alatt és a magyar szerző nevéit meg se említik és bánt, ha magyar ember, magyar darabot viz amerikai színpadra és érdemesnek sem tartja a közönséggel tudatni, hogy magyar ember eszméjét használta fel darabjának megírásánál. Nem az a kérdés, hogy jó-e az eredeti darab vagy sem, nem az a kérdés, hogy az átíró jó-e a kérdés, hogy az átíró jobb-e az eredetinel, hanem az, hogy érdemes-e a megemlítésre az az ember, akinek egy másik ember sikerét és a sikerrel járó anyagi előnyöket köszönli. Utóvégre az író vagy átíró érdeméből nem von le se mi

mit, de mások eszméjére támaszkodik, feltéve, hogy érdemes dolgot produkál, de elvártatunk tőle annyi tiszteletet, mások szellemi tulajdona iránt és annyi érzetletet, hogy az elismerésből juttasson egy emlékszt annak, akinek szellemi munkája nélkül ő maga sohasem juthatott volna szóhoz az amerikai közönséggel.

INGYEN ASTHMÁBAN SZENVEDŐKNEK.

Uj házi kura, amelyet hárdi hangnálhat kényelem vagy idővesztés nélkül.

INGYEN ASTHMA SZELVÉNY.
 FRONTIER ASTHMA CO.,
 Room 488 E. Niagara and Hudson St., Buffalo, N. Y.
 Kijáde meg módszerét ingyen próbálja.



KOMOLY EMBEREK KOMOLYAN FOGLALKOZNAK

avval a nagy kérdéssel, hogy mint lehetne az egész világgal megértetni az egészség ápolásának a fontosságát. Ijesztően szaporodik az utóbbi időkben világszerte azoknak a száma, akik résztint a munkában, résztint az élvezethajhászatban annyira megerőtetik magukat, hogy idegrocsonkóká lesznek s szaporítják azoknak a rettenetes táborát, akiket anyagi gondok, boldogtalan családi élet vagy hozzátartozóinak szerencsétlensége, betegsége fölött való bänkódás juttat az idegbajos, félörülték közé.

PARTOGLORYT

AJÁNLJÁK A GYENGÉLKEDŐKNEK

mindazok, akik kipróbálták már ezt a pompás gyógyitalt vagy tudományos alapon ismerik annak nagy gyógyerejét.

HA NEM ELÉG ERŐS, HASZNÁLJA EZT A GYÓGYITALT

s hívja fel gyógyerejére összes ismerőseinek figyelmét. A valódi Partoglorýból egy tőveggel 1 dollárért, hatál 5 dollárért küld a feltaláló és egyedüli készítő:

PARTOS PATIKA
 160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.
 Ingyen Szelvény. Ha mellékelt rendeléséhez azt a szelvényt, kap: 1. EGY DOLLÁRÉRT, egy üveg Partoglorýt és ingyen egy darab finom Partos szappant. 2. ÖT DOLLÁRÉRT, hat dollár értékű Partoglorýt és ingyen egy darab finom Partos szappant. 3. TIZ DOLLÁRÉRT: 12 dollár értékű Partoglorýt és ingyen 3 darab Partos-féle szappant.

SIKERREL HA A KÉT REPULÓG AZ AZORI SZIGETEKIG.

Az NC 1 és NC 2 elindultak a légutak megtételére, mert az Azori szigetekig utját. — Tengereken hogy a vakmerő re

Trepassey, N. P. ma az Ocean átréplővel, dult hatalmas, nagy az Egyesült Államok gerészte vezet és az nek mutatják, és az a diésősz pálmáját, tengereset által kigó utnak két első szakasza is teljes sikerrel törté dig az NC 1 és NC 2 seaplan és most az avtonal harmadik szakasza a megtévedés, me legnehezebb feladat legnehezebb szakasz seytől az "Azori" megy, vagyis magabab ja az Ocean átréplő nagyrészt. Amennyiben merő versenyzőnek nek juk is sikerrel jár meg batorsággal lehet, hogy az Ocean átréplő problémája megoldásá nívél az Azori szigetek nyolcszázig való részlet már nincsen táváolságra, mint a Ha Trepasseyig terjedő gy meylet mind a két nagy nagyobb könnyűsége meg.

A BOLSHEVIKI KORMÁNY KÖVETEL PÁRISBA

Hír szerint a békekonfer Párisba hivatja az orosz shevik kormány békedelei rait.

London, maj. 12. Hír rásból jövő értesülés sz orosz bolshevik kormány szintüleg felszólást fog a legközelebbi napokban, küldje a békékövetet. A szövetségesek alkalm már is találak egy mód, amelynek alapján a moszkvai kormányt s törököket is, félig el, mérni.

A nemzetközi szociális egykiltvány kibocsátása vezik, amelyben arra sz fel Németországot, hogy vábbi vérontások elkerülé gett írják alá a békeszerző Wilson elnök hír szerint az álsáponpon van, hogy pa bekéjének érdeke meg teli az oroszokkal való müködést.

TAMADAST TERVEZNEK PETROGRAD ELLEN

Kopenhága, május 12. Stockholmban megjelenő titandé jelentésrion Helsingfors kormány katonai készülődésnek, amelyek az a célja Petrograd ellen támadást zenek. Az eddig konce csapatok több, mint ötvennyi főből állanak. Hogy haderőkből állanak e csapatra vonatkozólag a részhiányzanak és a hiradásangyrit emlit meg, hogy singfors környékén francvasság van, Rangeo előt, angol gyalogság áll. Ugy utnak indult Helsingforsba husz hadihajóból álló flotta is, amelynek az fel, hogy a Bolshevik flottát sakkban.

MEGOLTALMAZOTT NEM HAJÓK.

Madrid, május 12. A spanyol kikötőkben internált német hajókat, a legénységük által megrongálást megakadályozó, a hatóságok lefogták. Ezek közül hat hajót már az legénységgel láttak elbocáikra a szövetségesek góit vontatták.

SIKERREL HALAD ELŐRE A NAGY LÉGI VERSENY

KÉT REPULÓGÉP MÁR UTNÁK INDULT AZ AZORI SZIGETEKHEZ.

Az NC 1 és NC 3 haditengerészeti seaplanok elindultak a légverseny harmadik szakaszának megtételére. — E szakasz a legveszélyesebb, mert az Oceánon keresztül megy az Azori szigetekig. — Az NC 4 is folytatni fogja útját. — Tengerészeti körökben biznak benne, hogy a vakmerő repülőknél sikerrel fog járni útjuk.

Trepassey, N. F. május 12. Az oceán átrepülésére megindult hatalmas légversenyben az Egyesült Államok haditengerészete vezet és amit a jelek mutatják, el is fogja vinni a desegő pálmáját. A haditengerészeti által kijelölt légi utak két első szakaszát meg eddig az NC 1 és NC 3 jelzésű seaplan is most indult el az atvonal harmadik szakaszának a megtételére, mely egyben a legnehezebb feladat is.

A harmadik szakasz Trepasseytől az Azori szigetekig megy, vagyis magában foglalja az Oceán átrepülésének nagyrésztét. Amennyiben a vakmerő versenyzőknek ez a utjuk is sikerrel jár, úgy teljes hátsóval lehet mondani, hogy az Oceán átrepülésének problémája megoldást nyert, mivel az Azori szigetekről Spanyolországig való utolsó ut-részt már nincsen nagyobb távolságra, mint a Halifaxtól Trepasseyig terjedő utvonal, a melytől a két gép a leg-nagyobb könnyedséggel tett meg.

Az NC 3 gépet a Trepassey-nál való leszállás alkalmával kis baleset érte, amennyiben a rettetes viharban, amely az alantás régiókban tombolt, öz-

NÉMET TÜNTETÉSEK A BÉKEPONTOK ALÁÍRÁSA ELLEN

Berlin, máj. 12. Berlinben, Boroszóban, Danzigban, Königsbergben, Casselben s más nagy német városokban zajos tüntetések voltak a tegnapi nap folyamán a béke aláírása ellen. A tüntetéseket az Országos Néppárt rendezte.

Traub képviselő, aki Berlinben tartott beszédet a néphez, egybekötött így szól: "Ha ez a békeszerződés valóra válik, a gyermekimmet gyűlölséggel fogom nevelni."

KAUTSKY A BÉKE MELLETTE.

Kautsky Károly a Freiheitben a béke ellen tiltakozókkal érvetve ezeket írja:

"Ha ez a béke a tönkremenés, az öngyilkosság békeje lenne, akkor érhető lenne a tiltakozás az ellen, hogy aláírjuk a szerződést. De akármilyen kemények is a feltételek, nem jelentik a német nép végleges buzárt."

Ellenben az igazi bukás okvetlen bekövetkezik, ha az aláírást megtagadva újabb háborúra térnénk vissza. Néhány heti hiábavaló ellenállás után mégie kénytelenek lennénk kapitulálni."

AZ OSZTRAK BÉKEDELE- GÁCIÓ VEZÉRE.

St. John, N. F., május 12. Egy hatalmas haditengerészeti kormányozható léghajó a C 5. számú fog elindulni rövidesen innen, hogy egyúttal a new yorki Montukig. A kormányozható léghajó csak a kedvező időt várja, hogy elinduljon útjára.



Az osztrák béke delegátusok immar elutaztak Párisba, hogy a békefeltételeket a szövetségesektől átvegyék. A delegátusok élén Dr. Bauer külügyminiszter áll. Arcképet itt mutatjuk be.

OVÁST EMELNEK AZ ORO- SZOK.

Az Associated Press jelenti Párisból: A párisi orosz bizottság, melynek Lwoff herceg a feje, óvást emelt azért, mert a békekonferencia minden feltétel nélkül elismerte Finnország függetlenségét. A bizottság álláspontja az, hogy mielőtt Finnország önállósága elismertetnének, előzőleg az orosz népet is meg kell kérlelni.

A BÉKEKONFERENCIA ÉS A SZOVIETORSZÁG.

Amsterdam, május 12. — A nemzetközi szocialista kongresszus kiküldött bizottságai tárgyalás alá vette a szövetségesek által Németországnak nyújtott békeszerződés szövegét és elhatározta, hogy a konferencia négyes tanácsánál ki-hallgatást fog kérni és ott elő-terjeszti a szocialisták véleményét a békeszerződés pontjait illetően.

SZAVAZNAK SCHLESWIG- BEN.

Három körletben az eddig le-folyt szavazás a dánok javára ütött ki.

KOPENHÁGA, MÁJUS 12.

Edigi jelentések szerint Schleswig felső részében a szavazó-soklat három körletben tartot-ták meg és pedig Haderslebenben, Apenradeban és Solider-burgban. Mind a három kör-letben a szavazások a dánok javára ütöttek ki. Ötvenhárom-dán képviselőt választottak ti-zenként német képviselővel szem-ben, míg az azelőtti arány az volt, hogy ötvenhat német ké-pviselővel szemben csak tizen-nyolc dán jutott be.

SZÁZ SZÓNAK IS EGY A VÉGE! LÁBIZZADÁS ELLEN, DAGADT, SEBES, BUTYKÓS, ÉRZÉKENY

lábak meggyógyítására s a láb frissé, ruganyossá tételére nincs jobb, mint a



VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

OLASZORSZÁG ELÉGEDETLENKEDIK

Az olaszok attól félnék, hogy nem fognak mindent megkapni, amit kérnek.

Róma, máj. 12. Az olasz nép elégedetlensége a bosszúsága-gesek közt, néma e kereskedel-ismét növekvőben van, miután olyan hírek érkeznek Párisból, kezei közt vannak. Ezekek ki-hogy Olaszország nem fog min-dent megkapni, amit az Adriai-tengeren levő kikötőkből és szigetekből kér.

WILSON AZ AMERIKAI ESEMÉNYEKRŐL.

Páris, május 12. — Wilson első előadást tartott a fran-ciák Politikai Tudományos Tá-rsaság előtt, amely aminap tisz-teletbeli tagjának választotta s a beszédben azt a kijelentés-tette, hogy Amerika az ameri-kaik események bizonyítására két millió embert küldött Euró-pába.

"Mindig egyike voltam azok-nak, akik hisznek abban, hogy a nagyobb szabadság nagy-gyobb biztonságot nyújt, mert ha valaki boldog, akkor ennek hirdetésére nincs jobb mód, mint az, ha az illetőt beszélni hagyják. Ezt az állapotot nem lehet olyan hamar felfedezni, ha az illető hallgat s adja a bóleset."

Jöjjetek hozzám Beteg emberek!

Jöjjen el még ma hozzám, ha beteg, gyenge kimerült. Ne hanyagolja el, hanem kérnyaka tanácsot egy gyakorlott és jól fel-szerelt orvostól. Tanács és vizsgálat ingyen. Gyógykezelést díjmentesen és mindenki által elvisel-hető áron a szociálisták szemben, melyt nyitottk. RENDELŐ ORVOS: Dr. KENEALY VASARNAP: Reggel 9-től 12-ig 647 EUCLID AVENUE Reggel 10-től 12-ig CLEVELAND, O.

EDITH CAVEL TETEMÉT ANGLIÁBA SZÁLLITJÁK

A németek által kivégzett angol ápolónő földi maradványait nagy gyászünnepek között viszik Angliába és helyezik örök nyugalomra. — A gyász-ünnepek Hollandiában már megkezdődtek.

Brüsszel, május 12. Edith Cavel angol ápolónőt a németek 1915-ben kém gyanúján kivégezték, mert állítólag bebizonyosodott róla, hogy elősegítette az angol és belga hadifoglyok szökését. Amikor a németek kitakarodtak Belgiumból, az angol hatóságok sok keresé-s után reaktáltak Edith Cavel sírjára és exhumálva a holttest-tel, díszes érekporsóban Brüss-zelben a Tir Nationalban hely-ezték el ideiglenesen pihenő-re.

Az exhumálás kiderítette, hogy a szerencsétlen ápolónő négy-puskagolyó érte, kettő a szívet furta keresztül, kettő pedig a jobb mellébe furdott.

A gyászszertartás ma vette kezdetét hatalmas, százezrekre rugó közönség jelenlétében. Beszédet és a beszédek elhang-zása után a virágokkal borított koporsót ágyutalpra helyezték, amelyet hat fekete paripa hu-zott, korlatozott pedig angol és belga lovasság és gyalogság képezett díszkíséretet. A men-et az éjféli órákig haladt, ahon-nal vonattal viszik tovább Os-tendébe.

Innen angol hadihajón szá-llítják át Doverbe, majd ismét vonaton Londonba, ahol a gyászszertartást Gahan lelkész fog-ja tartani, ugyanaz, aki elki-sérte őt a vesztőhelyre.

JUGOSZLÁVIA KÜLÜGY- MINISZTERE.



Ante Trumbich aki az új állam első külügyminisztere lett. Szüle-tőre néző dalnát. Meg a haboru-korára után elhagyta a monar-kiát és részt vett a Jugoszláv nagy-britannia megalapításán. A bé-kekonferencián egyik képviselője volt az új államnak.

VISSZAVONULGBAN A BOL- SHEVIKIEK.

Archangelből jelenti egy megkészt távirat, hogy a mur-manski szövetséges hadak egyik hadosztály, mely a vasutól nyugatra hadakozik, a So-go-tól mentén a felvakat meg-tisztította a bolshevikiektől, míg a vasutól keletre hadmű-veletoző hadosztály Petroske Yamtól lefelé előnyomult az uton és alig tizenöt mérföld-nyire van Povineztől, az On-ga-tól felé.

A KUBAI ELNÖKJELÖLT.

Havanából jelenti: A tör-vényhozás liberális többsége Jose Miguel Gomez volt kubai elnököt jelölte ismét az elnöki székbe Algreddo Zayas volt al-elnökkel szemben. A választás 1920-ban lesz.

A KETTEJÜ SAS VÁGE.

Zürich, máj. 12. Német tá-virat jelenti, hogy Bécsi Ausz-ria kormánya javaslatot ter-jesztett a kormány elé, amely-ben az osztrák címer módosi-tását kívánja. A módosítás sze-



Szállítsa le Lábbeli számláit a Felére.

Goodrich "Hi-Press" Csizma EGY EGÉSZ DARAB gumból van gyártva az új Goodrich mód szerint, tovább tart, mint két pár közönséges csizma.

Sohasem kell majd talpaltatni — szivós, fehér Goodrich gummi tényleg túléli az acélt. Nem kerül többé mint más csizma — leszállíthatja a lábbeli számlát a felére.

Viseljen kényelmes csizmát, mely alkalmas a lábra, erős csizmát, melynek nem kell javítás, kielégítő csizmát, mely más csizmát kétszer fölülmul.

Ismerje fel a Goodrich "Hi-Press" Csizmát a Vörös Széllal a Szár Tetején — ezt követelje. 40.000 kereskedő árusítja.

THE B. F. GOODRICH RUBBER CO., AKRON, OHIO.

GOODRICH "HI-PRESS" RUBBER FOOTWEAR

113, 119, 25, 31, 37, 43, 49

rint az eddigi kettejü sasból egyik karmában kasza, a másik egyfejtü sas lesz. A madár ez-ban kalapács lesz, a földmive-után is koronát fog viselni s lék és az ipar jelképeivel.

Legjobb Vass Gábor

Tenyészfaj baromfi, mindennemű gazdasági és kertészeti szerszámok s eszközök, kerti és virágpalánták, szobanövények. Legjobb a Vass Gábor Magkereskedésén kap-hatók. Kérjen árlapot ezen áru-król.



A Magyarországra küldendő állatok és gazdasági esz-közöket tessék már most ná-lunk előjegyztetni, hogy a leg-első szállítmánnyal már az Ön is szállítható legyen, a mint a hajójáratok megindul-nak.

EZ AZ ÖN ALKALMA

megmutatni azt, hogy méltányolni tudja a győzelmet a történelem legnagyobb háborújában. Vásároljon Victory Liberty Loan 4% bondokat a mi könnyű részletfizetési rendszerünk szerint. \$4 lefizetés egy 50 dolláros jegyzésre, vagy \$8 lefizetés egy 100 dolláros jegyzésre, azután heti 2 dollár az 50 dollárral és heti 4 dollár a 100 dolláros jegyzésnél, hogy így-képpen az egész összeget 25 hét alatt lefizethesse. Ugyanez alapon esetleg, ha tetszik, havi fizetéseket is eszközölhet.

FARMERS DEPOSIT SAVINGS BANK

Fifth Avenue & Wood Street, PITTSBURGH, PA. Keresse az itt ábrázolt kutya- — fejet a bank ablakán. —

4% kamatot fizet. Nyitva szombatban reggel 9 órá-tól este 9 óráig. Vannak hivatalokaink, kik be-szélnek és írnak az ön anyanyelvén.

TARTALEK több, mint 6 1/2 MILLIÓ DOLLÁR.

ZÉT NSÁGBAN KAMATOZÓ BETÉTRE AMI BANKBA W YORK, N. Y.

mások eszméjére tá-lik, feltéve, hogy érde-kező produkt, de elvár-tó annyit tisztelettel szemlél tulajdonja iránt önértet, hogy az el-őli juttasson egy mor-nak, akinek szemlélő nélkül ő maga soha-hatott volna, szóhoz az közönség előtt.

EN ASTHMÁBAN ENVEDŐKNEK.

ura, amelyet bárki hasz-szényelem vagy idősze-nyék nélkül.

serünk van az asthma pro-blema azt akarjuk hogy Ön próbálkozzon. Nem számít, régi vagy új leírás sem az, azonnal vagy csak időnkénti régi módszerünk igénye kéri. Nem számít, hogy milyen állapot él, hogy milyen koru-lyokozón, a mi módszerünk segít Önön.

en olyanoknak akarjuk küld-e-állítólag reménytelen a be-akik hiába használták min-delégelt, horozást, opiumos-ty, flutóást, "patent" flutó-árjak mutatni mindenkinek a felelőnek, hogy ez az új mód-vet a légszél nehézsége-rgánság és mindazon borsá-rodések azonnal és minden-lesz.

ASTHMA SZELVÉNY.

ONTIER ASTHMA CO., 88 F. Niagara and Hudson St., Buffalo, N. Y. Kérjen meg a postán az alábbi Tegeye meg meg ma.



GLALKOZNAK

nt lehetne az egész polósának a fontos-tóbbi időben világ-ánt a munkában, ré-ra megöröztetik ma saporítják azok-gi gondok, boldog-óbinak szerencsétlen-dás juttat az ideg-

ORYT

kedőknek at a pompás gyógy-erik annak nagy

ERŐS, GYÓGYITALT

erőseinek figyelmét. el 1 dollárért, hat-gyédül készítő:

ATIKA

ngyen Szelvény. nyit, lap: nyit és ingyen 67 artoglyort és ingyen artoglyort és ingyen

CLEVELANDI HIREK.

VURA ISTVÁNT ELFOGTÁK.

A CLEVELANDI FUTÓBANKART A FELESÉGE ADTA RENDŐRKÉZRE.

Ma tárgyalják az ügyét. — Zeigray József, azoknak a nevében, akiknek a pénzével néhány évvel ezelőtt megszökött, ismét az igazságszolgáltatás kezére juttatta.

Három-négy évvel ezelőtt futóbankárnak csapott föl Vura István, akinek az east sidei magyar negyében, a Holton avenue volt banküzlete. Baptista körökben volt népszerű álszentekedésével s üzletfelei, így természetesen áldozatai is, a baptisták köréből kerültek ki. Amikor több száz üzletfelet megkárosította megszökött, ke-restették a károsultak, de nem akadt nyomára.

Most aztán tulajdon felesége adta rendőrkézre a futóbankárt, mivel nem akart az el-tartásáról gondoskodni. Detroit-ban fogatta el, ahol titokban tartózkodott az utóbbi hónapokban. Urát visszahozták Clevelandba ma vonták felelősségre azért, hogy feleségének és gyermekeinek eltartásáról nem gondoskodott. A tárgyaláson elfogásti parancsossal és rendőrral megjel-ent Zeigray József, akit annak idején több mint 1000 dollárral károsított meg a futóbankár s elfogatta. Zeigray József, aki a 2886 Woodhill roadon lakik, arra kéri azokat, akiket Vura megkárosított, hogy jelentkezzenek önla s indítsanak együttesen pert Vura ellen.

KÜNDTZ-GYÁRI SZTRAJK.

HÉTFŐN NEM TÁRGYALT A SZTRAJKBIZOTTSÁG A GYÁRIGAZGÁTOSSÁGGAL.

Kiváncsian várják a sztrajkolók, hogy teljesül-e két új kívánságuk — Csoportonként és sztrajktörök közé semmiesetre sem térünk vissza, — mondják a munkások.

A Theodor Kundtz Company sztrajkbizottsága hiába várt meghívást hétfőn a gyárigazgatótól, pedig a munkásság ugyanazok kívánsói volt arra, hogy teljesül-e az a két kívánság, hogy a sztrajkolókat egyszerre vegye vissza a társaság s a sztrajktörököt zárja ki. Hétfőn nagy számmal jelentek meg a sztrajkolók úgy a lakewoodi, mint a clevelandi gyűlésen.

A SZENT ISTVÁN KÖR BANKETTJE.

Nagy stámban vettek részt a tagok és a Kör barátai a köz-vasorán.

A Szent István Műkedvelő és Dalkör az athlétia csapatával karöltve szezonzáró bankettet rendezett vasárnap este a National Hallban levő helyiségében. A közvasorán nagy számban jelentek meg a tagok és barátai.

Az egybegyűlteket Takács János, a Kör népszerű és buzgó elnöke üdvözölte, aki beszédében nagy tetszés mellett ismertette azt a tervet, hogy a Kör rövidesen kampányt indít avégett, hogy házat vehessen vagy építhessen s az össze-már saját otthonába költözhes-sen.

Takács János a tőzstmesteri tisztaságot Köngery Gyulára ruházta, akinek a felszólítására lelkes beszédet tartottak Boros József s a tagok közül többen. Székely O. Károly az athlétia csapat részéről beszélt nagy tetszés mellett. Ismertette az athlétia csapat tervét s a női osztály megalakulása érdekében teendő lépéseket.

A kedélyes társaság a késő esti órákig együtt maradt a legjobb hangulatban.

KÖZGYŰLÉS.

A Clevelandi Magyar Önképzőkör kedden este 8 órakor tartja rendes havi közgyűlését, melyre minden tag megjelenését kéri az Elnökség.

112—113

FÉRFIAK ÉS NŐK hármilyen barmeghízhatóbb gyógyszerkezeléshez be a KEPEK GYÓGYSZERTÁRBAN 2017 W. 25th St. Cleveland, O.

GONDOLJON MÉR MOST AZ OTTHONVALÓRA. SZEREZZEN NEKIK BIZTOS HAJLÉKOT.

MAKRANCZY BROS.

IRODLJA UTJAN. UGYANOTT A HAJÓJEGYET IS MEGVEHETI SZÁMUKRA. 2815 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.

NINCS REMÉNY

ha ezt mondja az orvosa, ha vesebajos, fáj a háta, hátgerince, ha szurásokat érez az oldalában és mindent megpróbált segély nélkül, rendelje meg az

URO SOL

VESE ÉS SZERVEZET RENDBEHOZÓT.

Ott is segít, hol minden reményt feladtak, bármily régi elhanyagolt bajnál is javulást ad. Egy adag 1 dollár, egy teljes készlet 6 adag 5 dollár bérmentve.

FŐGYÓGYSZERTÁR

8902 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

okia o peszedet intézett a szer-tartás elvégzése után.

Este a Szent Imre hitközség iskolájának díszterében kezdődött meg a magyaros lakodalom Nagy József zenekarjának közreműködésével. A nász-pár, amely alig fért el a tere-mben, alig győzte díszelni Király Ferencet, Balázs Emá-nuelt és Tóth Károlyt. Tóth János ceremóniamester rendez-te a szokásos lakodalmi jelene-keket s hirta fel szólásra a ven-degeket. Szép beszédekent mon-dottak: Rátz M. János plebánus, Fekete Ferenc, Dragony István, Zubkó János nászma-gyok, Fidrus János, Muzsaly József, Tóth József, B. Tóth János, Kovács Balint, ifj. Dra-gony István, Scheon Viktor, a ki a Clevelandi Magyar Athlét-ika Klub küldöttségét a lakoma közben vezette föl a tere-mbe, hogy meglepje és üdvözölje az új párt, akik tagjai a klubnak, illetve női osztályának. Beszél-tek továbbá: Szilágyi Sándor, Babiny Gyula, Kerékgyártó Jó-zsef, Bitó Mihály és mások.

A lakodalom csak reggel fél-ért véget. Stetzik Magduska a kassai származású Stetzik János és neje, Nagy Magdolna leánya. Erdékes, hogy bátyja, ifj. Stet-zik János csak egy héttel előbb kelt egybe Papp Boriskával. Stetzik Magduska, aki csak egy vagy két évvel ezelőtt került ki a Szent Imre hitközség isko-lájából, egyik legtevékenyebb

113 115 117 V

ELSŐ MAGYAR FONOGRAF JAVÍTÓ INTÉZET 5909 KINSMAN RD. Telefon: Central 758-K.

BAZAR ÉS TANOMULATSÁG.

A Clevelandi Szent István Kir. R. K. Ifjúsági Bs. Egylet e hó 18-án, vasárnap, a Nemzeti Teremben, 8804 Buckeye Road, abból az alkalomból, hogy a Clevelandi Szent Imre Egylet vele egyesül, bazárt és tanomulatságot rendez délután 3 órai kezdettel. A mulatság tisztá jövedelme a Szent Erzsébet hitközség új templom alap-ja javára lesz fordítva s ezért szívesen hívjuk, hogy e mu-latságon részt vesz hitközsé-günk javát szem előtt tartó hitu katolikus magyar. Be-lepti díj csekély 35c.

113 115 V.

FIGYELMEZTETÉS!

Azon 12 év körüli kis leány, aki vasárnap a 79-ik utca melletti egy 2 1/2 éves kis leánnyal a szabtia aól kivitt egy aranyórárt, F. és M. betu van a telepen ráveszve, fel-szólították, hogy azt késedelem nél-kiül, azonnal bringa vissza a tulaj-domságos, John Figuratnak, 3913 East 83-ik utca, Cleveland, Ohio, ellenkező esetben azonnal megte-teszem a rendőri feljelentést.

113

Szemüvegek KEZESÉG MELLETT H. MILLER 2522 LORAIN AVE. CLEVELAND, O. MAGYARUL JESZELUNK.

Ha gyenge, étvágytalan, ideges, vérszegény, használja a Krejci-féle VASBORT. 1 üveg \$1.00 6 üveg \$5.00 Postai rendelésnél 10 centtel több üvegenként. FEHER KERESZT PATIKA West 26-ik utca és Lorain A. sarak, CLEVELAND, O.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesítem vevőimét és a clevelandi magyarokat, hogy a Lorain Ave. 2625 szám alatt volt

113 115 117 V

MR. RUSSÁK hazai és amerikai okleveles szülész. Cuyahoga Phone 2567-R

SZÜLESZNO

Ezennel tudomásra hozom, hogy 8917 Cumberland Ave.-ről elmuftoltam 2704 East 93 Str. Buckeye Road sarak, upstairs, Cleveland, O. Tisztelettel. Ester Szakacs.

113—115

TÁNCESTÉLY.

A Zrinyi Noogytel május hó 17-én, szombaton este, a West 25-ik utcán levő Goodfellow Hallban, Pokol Union zenekarának közre-működésével, fél nyolc órai kez-dettel, nagyszabású

TÁNCESTÉLYT rendez, melyre a magyarságot tisz-telettel meghívja a Rendezőség. 109, 13, 15, 16

BUTLER'S KE-VERT F EST ÉK valódi 3 dollár értékű \$1.50 gallonja 1770 W. 25th St. Cleveland, O. Harvard 1541

113

ÉRTESÍTÉS. Értésítem Balint István volt fér-jemet, hogy nem folyó évi aprilis hó 21-én, hanem március hó 2-án volt egy évi, hogy Dórá Adams áro törvényesen elvált az őt Molnár Mária.

HAZAK vétele, eladása és elcserélése SPERLING & HOFFMANN 3911 LORAIN AVE. Turn Hall közelében Cleveland, O.

Tudomására hozom a tisztelt magyar hölgyeknek és eddigi pácienseimnek, hogy a 10 év óta 2092 E. 83-ik streeten levő lakásomból megváltam és azt 4625 Park View Ave.-ra helyeztem át. Kérem további keszes partfogá-skat a jövőben is. — Mrazdam tisztelettel

113—115

BENCE Házak, farmok, lotok vétele és eladása. TUZBIZTOSITÁS, KÖZJEGYZŐSÉG. 3815 Lorain Ave. Bence Building.

Függetlenek vagyunk.

Ha pénzünk van a bankban betegség ese-tén, ha előkészülve vagyunk munkanélküli-ség esetére, ha előkészülve vagyunk esetle-ges szerencsétlenség esetére. Pénzügyileg függetlennek lenni, ez a szíve vágya igen sokunknak.

A pénzügyi függetlenség nemesak védel-met jelent a baj ellen, hanem biztosítékát adja a békének és nagyobb prosperitásra segít.

A legbiztosabb lépés a takarékbetét fel-csítése. Mi örömmel vesszük, ha önnel en-ke a lehetőségeit megbeszélhetjük.

4% kamat takarékbetétekre.

Az összes banküzletégek egy fedél alatt.

FIRST TRUST & SAVINGS Co. NATIONAL BANK

247-303 Euclid Ave — near the Square Összvagyon \$125,000,000.

Dr. Király L. Albert

MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ IRODA ÓRAK: Reggel 9.30—11, délután 3—5, este 6.30—7.30 Vasárnap délelőtt 10—11. Irodai Tel. Central 3762 W. Critted Bank Building 210—211. Cleveland, Ohio Lorain és West 25-ik Street sarkán. LAKÁS: 1430 WEST 101-IK UTCA Ohio State Lorain 653—W

Díszes, büszkesége mindig magyarság a szép ékszer. A magyar negyében az én ékszer-üzletem a legnagyobb s így a legnagyobb választéka van, karika és kövesgyűrűkből, férfi és női aranyórákból, gyémánt és egyéb ékszerekből. Jöjjen be üzletembe s meggyőző-dik nemcsak arról, hogy a legzsebb, de a leg-jutányosabb árban is vásárolhatja nálam ék-szereit. Óra és ékszerjavítások jótállás mellett.

KLEIN JEWELRY CO. CLEVELAND, OHIO. 8932 BUCKEYE ROAD.

113

Férfiak és nők betegségei

Ha vér- és borbája van, minek szenved? Dr. Bailey tud segíteni Önön. Az elmúlt husz éven át ilyen bajokat eredményesen kezel és Clevelandban a legmegbízhatóbb orvos. Egyéb modern kezelési módok-tól eltekintve, használja Ehrlich tanár nagyszerű felfedezését, a 606 (Salvarsan) és 914 (Neosalvarsan) eljárás. Menjen hozzá azonnal. Árát a legmerszelebbebb és munkája a lehető legjobb. BESZÉLUNK MAGYARUL. Irodai órak: Reggel fél tíz óráig este 8 óráig. — Vasárnap pedig reggel 10—1 óra között. DOCTOR BAILEY "SPECIALISTA" 5511 Euclid Avenue, közel az East 55-ik utcához, 222. számú szoba. Második emelet. CLEVELAND, OHIO.

Hej barátom!

Muffol megint? Mielőtt utjára elindulna, hogy munkahelyet keressen magának, jöjjön és nézze meg Omart.

A legmodernebbül felszerelt telep, jó iskolák, templomok, az egyedüli hely, a hol még mindig szeretik az idegent és gondoskodnak felőle. A szén magas, könnyen bányászható és a mi a fő, könnyen csinálhat pénzt. Mindennap dolgozunk. Miért tölti az idejét ott, ahol kevés a munka?

Jöjjön, az egyedüli széntelepre, a hol otthonosan és meglegedetten élhet.

Irjon vagy jöjjön Omárra.

THE MAIN ISLAND CREEK COAL CO.

OMAR, W. VA.

MAGYAROK

GLATZ.

A Pesti Naplótól

Vasvári Pál-utca... há lakásban akadta... ra, a patkányirtóra... kilenc óta, kedves... gével ott ének... konyhában. Német... lesége is német, a... tt, busulva üldögé... est, mikor belep... Eléintem gyanakod... te, hogy a patkány... akárom kihallgatni... hogy én is patkány... iriani. Egészen meg... hát ugy nézek én... írta! Később megmut... igazolványaimat, m... hogy tényleg újszár... és regényhez van... egy patkányirtó... Megkérdeztem Glatz... mivel mivel írta a... kat. "Ich arbeite nu... reg." mondta, de... hogy "mit tengeri haj... man auch iriani". El... ta, hogy a tengeri ha... is megdöglök a patkány... kettőre, de ő jobb szer... mérreleg megölni. Tudja... ne mért. Glatz hásti me... ugy szokta meg otthon... nimmel ölni. A tengeri... nak az a tulajdonsága... esk a patkányt öli meg... zárólag a patkány hal... Ez a raplja az "tenger... mának, ahogy Glatz a... hagyam? nevezik. Más... nem öl meg. A kutya... löle akarményit, a lo... ár nekik, még a hasuk... rontják el. "Hund kar... sen, krepirt von diese, nur die... There, die krepiren gl... De Glatz bácsi nem... a tengeri hagyamát, s... hangzereit. Elővette a... zétét, bemutatta, hogy... gyan eteti meg a mérge...

... az a patkány... há egy kis víz... Szávszágátó, volt az erdőben... hallani, kivált dühön az ősszer... eségést elmondta. A remélt ék... nem képes visszatérni. Itt ismet... nyos varázsszó, melyet Leon Gy... kező emberekre, s melyről nem tudni, a szemébe...

... Az a biztos derült kedv, a mivel Leon ezt a hirt... fogadni, egészen meggyűnygatta Albertot, kinek szá... fátan hasonló fogást mesélt el a kofenyilághól, ami... kor a küzdő ellenfelek egymást fászedni töreked... Ő maga ugyan meg volt győződve róla, hogy a...

